让"烟火气"与"文明风"互融

章丘开展集中性文明实践活动和"爱心集市"70余场,服务群众5万余人次

近日,一场别开生面的消夏晚会 在济南市章丘区木厂涧村举行。"马扎 宣讲""文艺大戏""爱心集市"接连上 演,小广场也变身文化"舞台"。扑面而 来的不仅有雨后的清爽空气,更有沁 人心脾的文明乡风。

支倩倩 通讯员 孟凡庚 报道

马扎宣讲接地气 移风易俗扬新风

为树立文明乡风,晚会开始前,"马扎 宣讲"率先登场。宣讲成员与村民们围坐在 一起,宣讲从拉呱聊天开始,通俗易懂的语 言、生动鲜活的案例,大家迅速参与其中。 人情需维护,陋习要克服,宣讲内容涵盖了 简化婚丧嫁娶仪式、抵制封建迷信、倡导绿 色生活等多个方面,号召村民弘扬勤俭节 约优良作风,培育孝悌和睦文明家风,倡树 婚丧嫁娶文明新风。

现在结婚风气好啊,不花那些冤枉 钱,省钱让小两口过好日子比啥都强。"现 场村民们纷纷表示,这是贴近群众的好宣 传,会从我做起,从现在做起,共同推动木 厂涧村形成崇德向善、文明和谐的新风尚。

惠民志愿演出 点燃文化"烟火气"

夜幕降临,文化广场人头攒动。晚会伴 随舞蹈《五星红旗》拉开帷幕,舞蹈、歌曲、





▲志愿者 现场义剪,为群 众办实事。

▲主题宣 讲吸引群众倾 听。

走秀、戏曲、快板、情景剧等多种形式的系 列精彩节目轮番上演,将现场气氛推向一 一个高潮。

晚会节目精彩,气氛热烈,催人奋进,表 达了群众对党和国家的热爱、对美好生活的 憧憬,展现出新时代奋进新征程的昂扬向上、 文明健康的精神面貌。"昔日里,旧观念,铺张 浪费实在难。大操大办婚丧事,盲目攀比人心 烦。新时代,新风尚,婚丧嫁娶要提倡。婚事新 办不盲从,喜事简办不铺张……"生动有趣的 山东快板表演形式,通俗易懂的"章普"方言, 也让移风易俗的理念深入人心。

"集"群众所愿 "爱心集市"暖人心

随着"文艺大戏"上演,"文明实践大篷 车"和"爱心集市"便民惠民服务活动同步 开展。组织各类爱心商家,消防、司法、金 融、反诈、垃圾分类等宣讲队及文明实践志 愿者,以志愿公益"为民服务、爱心义卖"方 式,为来往的群众提供各类爱心商品和义 剪、义诊、惠民政策宣传等服务。

集市现场,多个摊位上摆满了各色商品, 志愿者化身宣讲员,宣传生态文明、金融安 全、消防安全等。精心布置、精美商品、精准服 务,老少村民们逛得热热闹闹、心满意足。现 场义剪的志愿者表示,能为群众做点实事,为 乡村振兴贡献力量,是一次难忘的体验。

今年以来,章丘区以聚焦群众多元化 的文化需求为目标,链接凝聚各方力量,依 托新时代文明实践大篷车和爱心集市,全 力推进"文明有章"全域实践和移风易俗工 作,开展集中性文明实践活动和"爱心集 市"70余场,服务群众5万余人次。

普集街道『乡逢普 集 猴 桃 多彩丰收节



8月25日至9月底,走进普集街道桥子村,来一场猕猴桃的甜蜜旅程。

支倩倩 通讯员 吕旭 报道

又到了猕猴桃成熟的季节,果园里弥漫着猕 猴桃特有的清新香气,那满树的"绿宝石"仿佛在 低语,邀请你加入这场自然与味觉的狂欢。丰收节 不仅仅是在庆祝一个季节的收获,更是在庆祝每 一份努力与汗水的甜蜜回报!一起来普集街道"乡 逢普集"猕猴桃丰收节吧,8月25日至9月底,走进 普集街道桥子村,来一场猕猴桃的甜蜜旅程

走进桥子村猕猴桃生态园,绿宝石般的果实 挂满枝头,个个饱满油亮,散发着清甜的果香,吸 引了不少游客前来采摘。猕猴桃以其卓越的抗氧 化特性而著称,能有效对抗体内自由基,从而发挥 延缓衰老、美容养颜及辅助减肥的多重功效。不仅 如此,它富含的氨基酸与微量元素,对于促进小儿 大脑发育、增强智力与记忆力具有积极作用,是益 智健脑的理想食品。

采摘完猕猴桃,游客还可以一起感受一下桥 子村的现代魅力。乡村记忆博物馆作为连接过去 与现在的桥梁,它珍藏着岁月的痕迹,每一件展品 都诉说着往昔的故事。五大门,这一古代传统院 落,是历史的见证者与文化的承载者,它以其独特 的建筑风格和深厚的历史底蕴,让人感受那份古 朴与宁静。幸福源见证了桥子村的文旅融合发展, 以环境提升"展桥子新颜"

除了采摘和游览,在丰收节当天普集街道还 准备了"乡逢普集"系列产品,手打铁锅、传李老粗 布等普集手造,村书记也会化身"带货达人",携手 田间地头的乡亲们,将来自普集的猕猴桃和手造 产品,送到游客手中。

支倩倩 通讯员 李学文 报道

近日,"明泉集团 章丘四中"2024年 度奖教金捐赠仪式在 章丘区明泉集团总部 举行,双方共同签订 了《捐赠协议》,明泉 集团出资1000万元, 设立"明泉集团奖教基金",作为长期的捐 赠方式,自今年开始, 每年向章丘四中捐赠 100万元,用于支持教 育事业发展。

多年来,明泉集 团秉持"百年企业、辉 光日新、惠及员工、回 报社会"的企业愿景, 积极参与和支持章丘 区的各项公益事业, 特别是在教育事业 上,连续多年开展捐 资助学,在山东财经 大学、山东工商学院 四川大学、中国科学 院等高校和科研院所 设立明泉奖学金,帮

助众多学子顺利完成学业,充分体现了 企业对教育事业的深情厚谊

教育是民族振兴、社会进步的基石, 教育事业的发展离不开社会各界的关心 和支持。近年来,章丘区委、区政府不断 优化教育资源配置,深化教育改革创新, 努力提升教育教学质量,加大教育基础 设施建设,学校硬件设施不断提升,全区 教育事业取得了长足发展。章丘区教体 局和章丘四中将切实管好用好捐赠资 金,确保每一分钱都用在刀刃上,发挥出 最大的社会效益。